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COMUNE DI PIOMBINO
PROVINCIA DI LIVORNO

Medaglia d’Oro al Valore Militare

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza ordinaria del 8 gennaio 2016

N: 2 

Oggetto: Modifica statuto ASIU Spa

L’anno duemilasedici e questo dì otto del mese di gennaio alle ore 9,05 nel Palazzo Civico di Piombino, a 
seguito di convocazione ai sensi dell’art. 49 dello Statuto si è riunito in seduta ordinaria di 1^ convocazione il  
Consiglio Comunale della Città di Piombino.
Presiede  l’adunanza  il  Sig.  Angelo  Trotta con  la  partecipazione  della  Dr.ssa  Maria  Luisa  Massai 

Segretario Generale incaricato della redazione del presente verbale.
All’appello nominale risultano presenti i Signori:

  

Consigliere Presente Assente Consigliere Presente Assente

Giuliani Massimo (Sindaco) X - Geri Bruna X -

Barsotti Rinaldo X - Gottini Mario X -

Belmonte Alessandro X - Lessi Andrea - X

Bezzini Carla X - Mosci Marco - X

Braschi Maria Grazia X - Ninci Susy - X

Callaioli Fabrizio - X Pasquinelli Daniele X -

Camberini Ilvio X - Pietrini Valerio X -

Cremisi Eleonora X - Rosalba Ettore - X

Della Lena Lucrezia X - Spagnesi Massimiliano - X

Fedi Rosa Lucia X - Sironi Giovanni - X

Ferrari Francesco - X Tommasi Lorena X -

Filacanapa Sergio X - Trotta Angelo X -

Gelichi Riccardo X -

Presenti 17 su  25 componenti assegnati al Comune e 25 in carica.

Il Presidente riconosciuta la validità del numero legale per deliberare, dichiara aperta la seduta.
Gli scrutatori designati sono i Signori:

1°   Sergio Filacanapa 2°   Rosa Lucia Fedi 3°   Mario Gottini



IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto che il Comune di Piombino detiene il 61,8% della società ASIU Spa;

Dato atto che dal 1 novembre 2015 è cambiato il soggetto gestore del servizio di raccolta, 

trasporto  e  smaltimento  dei  rifiuti  urbani  dando  quindi  avvio  alle  nuove  modalità  di 

svolgimento del servizio come voluto dalla legge;

Preso atto del verbale del Consiglio di amministrazione di ASIU Spa del 26/11/2015 in cui  

veniva approvato un nuovo Statuto della società da sottoporre all'Assemblea straordinaria 

e ritenutolo meritevole di  accoglimento onde renderlo più aderente alla nuova  mission 

sociale che in ogni caso rimane incentrata nell'ambito del settore dei rifiuti;

Ritenuto che la partecipazione alla società rimane di interesse strategico per il Comune 

per il perseguimento dei suoi obiettivi istituzionali;

Visto l'articolo 5 del Regolamento per il controllo sulle società partecipate approvato con 

deliberazione n. 129 del 09/10/2015;

Preso  atto  che  i  Comuni  di  Campiglia  Marittima  e  di  di  Suvereto  con  deliberazioni, 

rispettivamente n.131 del 22/12/2015  del 22/12/2015 e n 82 del 28/12/2015 hanno già 

approvato identica bozza del nuovo Statuto;

Acquisito il parere tecnico favorevole del Dirigente del Settore Finanza e Controllo;

Ritenuto di agire con urgenza;

Udito il Sindaco Giuliani che illustra l'argomento, gli interventi del consiglieri Gelichi e del 
Sindaco che chiede di far entrare in sala il Dott. Valerio Caramassi consigliere ASIU e 
Presidente RImateria, interventi riportati nel verbale della seduta odierna.

Viene  messo  in  votazione  l'ingresso  in  sala  del  Dott.  Caramassi  che  dà  il  seguente 
risultato:

Consiglieri presenti e votanti n. 20:
Sindaco Giuliani, Barsotti,  Belmonte, Bezzini, Braschi, Callaioli, Camberini, Cremisi, Della 
Lena,  Fedi,  Filacanapa,  Gelichi,  Gottini,  Mosci,  Pasquinelli,  Pietrini,  Rosalba,  Sironi,  
Tommasi, Trotta.

Voti favorevoli n. 20:
PD – PdRC – Spirito Libero – Ascolta Piombino – Sinistra per Piombino – Movimento 5  
Stelle – Un'altra Piombino – Ferrari Sindaco Forza Italia

Udito  l'intervento  del  Dott.  Caramassi  e  le  dichiarazioni  di  voto  di  Gelichi,  Cremisi,  
Filacanapa, Callaioli, Mosci, interventi riportati nel verbale della seduta odierna.



La delibera messa in votazione dà il seguente risultato:

Consiglieri presenti n. 21:
Sindaco Giuliani, Barsotti, Belmonte, Bezzini, Braschi, Callaioli, Camberini, Cremisi, Della 
Lena, Fedi, Filacanapa, Gelichi, Geri, Gottini, Mosci, Pasquinelli, Pietrini, Rosalba, Sironi,  
Tommasi, Trotta.

Consiglieri votanti n. 15

Voti favorevoli n. 15:
PD – Sinistra per Piombino – Spirito Libero

Astenuti n. 6:
Callaioli (PdRC) – Gelichi (Ascolta Piombino) – Bezzini (Un'altra Piombino) – Pasquinelli,  

Gottini (Movimento 5 Stelle) – Sironi (Ferrari Sindaco Forza Italia)

DELIBERA

1. E' approvato il nuovo Statuto della società partecipata ASIU Spa che si allega alla 

presente come parte integrante.

2. La  società  mantiene  il  ruolo  di  proprietario/gestore  degli  impianti  destinati  

all’esercizio prevalente di servizi pubblici e di pubblico interesse e la partecipazione 

azionaria  alla  stessa  rimane  di  interesse  strategico  per  il  Comune  per  il  

perseguimento dei suoi obiettivi istituzionali.

Con separata votazione riportante il seguente risultato:

Consiglieri presenti n. 21:
Sindaco Giuliani, Barsotti, Belmonte, Bezzini, Braschi, Callaioli, Camberini, Cremisi,  
Della  Lena,  Fedi,  Filacanapa, Gelichi,  Geri,  Gottini,  Mosci,  Pasquinelli,  Pietrini,  
Rosalba, Sironi, Tommasi, Trotta.

Consiglieri votanti n. 15

Voti favorevoli n. 15:
PD – Sinistra per Piombino – Spirito Libero

Astenuti n. 6:
Callaioli  (PdRC)  –  Gelichi  (Ascolta  Piombino)  –  Bezzini  (Un'altra  Piombino)  –  

Pasquinelli, Gottini (Movimento 5 Stelle) – Sironi (Ferrari Sindaco Forza Italia)

La presente  deliberazione  è  dichiarata  immediatamente  esecutiva  ai  sensi 

dell'art. 134, 4° comma del D.lgs. 267/2000

Alla fine della trattazione dell'argomento esce dalla sala il Dr. Caramassi.






















